
Letters of King James VI & I 
Edited, with an Introduction, 

by G.P.V. Akrigg 
King James VI of Scotland and I of England was, by his own confession, 
an inveterate scribbler. Until now, the profusion of his letters could be 
read only in unedited Victorian collections or massive state calendars. 

Akrigg presents, with full editorial apparatus, 228 of the King's 
characteristically pungent and idiosyncratic letters. His graceful 

introduction and notes explain the place of each letter in the life, 
interests, and aims of the King. $38.50 

Literary Transvaluation 
From Vergilian Epic to Shakespearean Tragicomedy 

by Barbara J. Bono 
"This is the most brilliant piece of literary criticism I've read in recent 
years.. . The book, then, is revolutionary. After this, the literal mean­

ing of the play, the moralizing epic tragedy with Augustus and his 
linear history at its center, will be seen to be wholly inadequate." 

—W.R.Johnson $32.00 

—Three new paperbacks— 

Operette Morali 
Essays and Dialogues 

by Giacomo Leopardi 
Translated, with Introduction and Notes, by Giovanni Cecchetti 

$9.50 

Tasso s Dialogues 
A Selection, with the Discourse on the Art oj the Dialogue 
Translated, with Introduction and Notes, by Carnes Lord 

and Dain A. Trafton 
$7.95 

Venice and the Defense of Republican Liberty 
Renaissance Values in the Age of the Counter Reformation 

by William J. Bouwsma 
$11.95 

At bookstores or order from 

University of California Press 
Berkeley 94720 
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Index Emblematicus 
Volume I: 
The Emblems of Andreas Alciatus 
Peter M. Daly 
The emblem, a most important 
manifestation of Renaissance and 
Baroque culture, reflected a panoply 
of interests. To date, research on 
emblematics has been hampered by 
the relative inaccessibility of the 
emblem books themselves. This vol­
ume is a first step toward correcting 
that situation. It reproduces 212 Latin 
emblems, all but one derived from 
the definitive Latin edition (Lyon, 
1551), along with a selection of 
representative French, German, 
Italian, and Spanish translations. The 
English translations facilitate the 
indexing and enable a modern user, 
without adequate linguistic skills, to 
consult the original emblem text. 
$95.00 

John Toland 
His Methods, Manners, and Mind 
Stephen H. Daniel 
Best known for his call for common-
sense thinking in the deist manifesto 
Christianity Not Mysterious, John Toland 
(1670-1722) gained notoriety as editor 
and biographer of Milton, Harrington, 
and Ludlow; translator and publicist 
of Giordano Bruno; pamhleteer and 
spy for Robert Harley; and purveyor 
of Hermetic and clandestine manu­
scripts for Price Eugene of Savoy. The 
first sympathetic philosophical treat­
ment in English of the complete works 
of Toland, this study presents him as 
a champion of religious tolerance and 
civil liberty whose writings brought 
together many of the ideas, themes, 
and controversies that dominated the 
early modern period of Europe. 
(McGill-Queen's University Press) 
$27.50 

Mirror up to Shakespeare 
Essays in Honour of G.R. Hibbard 
Edited byJ.C. Gray 
Two of the twenty-one essays present 
a broad overview of Elizabethan 
drama and discuss Shakespeare's first 
great editor, Theobald. Together with 
the final essay on publication and 
performance in early Stuart drama, 
they form the frame of the mirror held 
up to Shakespeare in the remaining 
essays which treat of general themes 
running through his plays or those of 
his contemporaries, and of specific 
plays. There is an especially rich 
concentration on Macbeth and 
Coriolanus. $35.00 

Fulfilling the Circle 
A Study of John Donne's Thought 
Terry G. Sherwood 
One of the best modern interpretations 
of Donne's subtle theology, this book 
assumes that we can understand 
Donne's works much better if we take 
them as a whole. It also assumes that 
the principles of consciousness, of 
epistemology and psychology, are the 
backbone of his thought. Concentrating 
on the principles of reason, bodies, 
and suffering that unify Donne's 
works, Sherwood shows how Donne 
assimilated the complex spiritual and 
intellectual currents of his time. $25.00 
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^INTRODUCTORY OFFERS 

ENGLISH LITERARY RENAISSANCE 

One of the most widely acclaimed journals in the Held 
of Renaissance l i terature, English Literary Renaissance has 
brought its readers the newest in scholarly discovery and 
the best in critical wri t ing. Illustrations and format incor­
porate a sense of the period. There is no better time to 

•subscribe than now. Coming issues will contain major 
gatherings of essays on John Milton, Women in the 
Renaissance, and Renaissance Drama. 

Special introductory rates through December 15, 1984. 

Individual subscriptions $10.00 
Institutional subscriptions $15.00 

Address: English Literary Renaissance 
Bartlett Hall 
University of Massachusetts 
Amherst, Massachusetts 01003 
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Publications 
OF THE RENAISSANCE SOCIETY OF AMERICA 

Renaissance Quarterly. Distributed to members. 

RENAISSANCE TEXTS 

i. Alessandro Benedetti, Diaria de Bello Carolino (1496), edited with 
introduction, translation, and notes by Dorothy M. Schullian, 1967. 
$8.50; price to members $4. §A valuable work for historians of medi­
cine and war. 

2. Richard Pace, DeFructu qui ex doctrinapercipitur (1517), edited with 
introduction, translation, and notes by Francis Manley and Richard 
S. Sylvester. 1967. $8.50; price to members $4. §A work of great in­
terest for students of English humanism. 

3. John Calvin, Seneca; libri duo de dementia commentariis illustrati 
(1532), edited with introduction, translation, and notes by Ford 
Lewis Battles and Andre M. Hugo. Published for the Society by E. J. 
Brill, Postbus 9000, 2300 PA Leiden. 1969. Dfl. 132; price to mem­
bers Dfl. 104. §The definitive edition of Calvin's first book. 

4. John Foxe the Martyrologist, Two Latin Comedies: Titus and Gesip-
pus, Christus Triumphans (1544; 1566), edited with introduction, 
translation, and notes by John Hazel Smith. Published in association 
with the Cornell University Press. 1973. $35. §Two texts of interest 
to historians of the drama. 

5. Thomas Chaundler, Liber Apologeticus de omni statu humanoe natures 
(c. 1460), edited with introduction, translation, and notes by Doris 
Enright-Clark Shoukri. Published in conjunction with the Modern 
Humanities Research Association. 1974. £18. §The earliest extant 
academic play in England. 

6. Cebes' Tablet, edited with introduction by Sandra Sider. 1979. 
$9.95. §A work of interest to literary critics and art historians. 

7. Giovanni di Conversino da Ravenna, Dragmalogia de eligibili vita; 
genere (1404), edited with introduction, translation, and notes by Hel­
en Lanneau Eaker and Benjamin G. Kohl. Published by Bucknell 
University Press. 1980. S24.50; price to members $22.05 post paid. 
§An important work for students of humanism and political thought. 

Orders for Renaissance Texts 1, 2, and 6 should be sent to the 
\£ Society; 3, 4, and 7 directly to the publishers; and 5 to the Treasurer, 
V? MHRA, King's College, London WC2R 2LS. 
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